

निबंध :-

आज के युग को ग्लोबल एरा कहा जाता है। आज का यह ही सदी में अपना अविनाश व्यक्त कर रहे हैं। अर्थात एक तरफ विश्व क्षेत्र में इतनी प्रगति कर चुकी है कि गंगा पर और चीन पर अणा भी बंधन हो चुका है। तो दूसरी ओर ये समस्या भी है कि उतारे देश को कई ऐसे प्रश्न उठते हैं जो सुलझ नहीं पाए। और तो और अनेक तरह प्रश्न भी सामना हो चुके हैं। जैसे कि प्रदूषण, अस्वच्छता, शत्रु का चक्र असंतुलित होना आदि क्या इन प्रश्नों को सुलझाने में विश्व व टेक्नोलॉजी सहाय कर सकती है?

इतारे देश में अनेक समस्याओं में से एक है अस्वच्छता न होना। जिसके कारण अनेक प्रकार प्रदूषण व अनेक बीमारियाँ होना भी आदि और दुर्घटनाएँ आ सकती हैं। तो इसे सुलझाने की आवश्यकता है। और इसे हल करने में उन्में विश्व एवं टेक्नोलॉजी सहाय कर सकती है।

“ अस्वच्छता की तरह सभी को देना होगा ध्यान,
जिसमें सहायक होगा टेक्नोलॉजी और विश्व में ”

इस प्रकार अस्वच्छता का प्रचार और प्रसार बहुत ही अरुण एवं अनिवार्य है। अस्वच्छता और बीमारी जैसे संबन्धित है जैसे गिठार्ड और च असे गिठार्ड की गंध आने की चीटी अपनी आप विषाणुकार्ड चली जाती है, व वैसे ही अस्वच्छता के साथ अनेक बीमारी विषाणुकार्ड गठितान की तरह आ जा

तारीख :- 8- जनवरी चर्चा विद्यार्थी

पृष्ठ :- 5 अ

शाला :- स्व. श्री. एस. जी. धर्माचार्य तैली. हाइस्कूल

प्राचीनकाल से हमारे देश को प्रसिद्ध माना जाता है। पर आज के समय में शायद हम कोई न कोई जगह अस्त फर रहे हैं। कि हम को महत्व कायम न रख सकें तो अगर हमें 'सोनी की चिड़िया' जैसी प्रसिद्ध फ्लोर से चाहिए तो देश के हर नागरिक को पूरे देश का अपना घर का सतान सतान देना होगा और ध्यान रखना होगा। और हमें देश को स्वच्छ रखने का सफल प्रयत्न करना होगा।

“ हम सभी का ही एक ही गारा,
स्वच्छ सुंदर भारत देश हमारा,
विकास के क्षेत्र में हमें जगें आगे,
पहले ही विकास के पथ पर भागे-भागे ”

आज के समय में विकास व टेक्नोलॉजी क्षेत्र में उत्तरी प्रगति कर चुका है कि कोई एक ग्राह से बहुत से लोगों पर नजर रखी जा सकती है। उनकी जैसे यंत्र व उपकरण अस्तित्व में है जो एक ही ग्राह से बहुत से लोगों का ध्यान रख सकें। जैसे सारे उपकरण इस विचार में उपयुक्त हो सकते हैं। जैसे कि हर एक आदरे स्थान पर CCTV कैमरे लगाए जा सकते हैं। जो मदद करती पाठों की बातें और चर्चा कैमरे में कर सकें। उसे सजा देना सकें। और इस सजा के हर से लोगों को दिखें तो स्वच्छता को लेकर क्रांतिकारी विचारों का विचारोपण होगा।

गति ३-गणना चाली चिरागबाह

कक्षा ९-९ अ

शाखा ९-संघ. श्री. ए.जी. धीरजिया लीक. हाईस्कूल

इसकी अलावा ही **senses** टेक्नोलॉजी वाली अनेक उपकरणों में स्पष्टता आई जा सकती है। अगर विद्यार्थी फुलटाइम में कक्षा में आने लगे तो कक्षा डालने वाली को **senses** पहचान होगा और वो डैट की पात्र होगा। जिससे स्पष्टता का लेवल बढ़ेगा। और तो और स्पष्टता का बढ़ना अच्छी से अच्छी लोगों तक पहुंचाने में ही विद्यालय व टेक्नोलॉजी के अनेक यंत्र उपयुक्त हैं। जैसे की **रेडियो, टी.वी., रिकार्डिंग व इंटरनेट** इन सभी के उपयोग से स्पष्टता के बारे में अपूर्णता पीछाई जा सकती है।

एसें सॉफ्टवेयर या टेक्नोलॉजी का निर्माण किया जा सकता है जिससे अलग-अलग प्रकार के कक्षों को इसकी लक्ष्यिकता के अनुसार व्यक्तित्व बनाए और फिर वह फूटा फूटा गट होने के बदले अनायास ज्ञान से ज्ञान बढ़ाए हो सके अनायास शिक्षण किया जाए तो विद्यालय की स्पष्टता निर्माण में बहुत मदद हो सकती है।

विद्यालय और टेक्नोलॉजी तो वह चीज है जो एक व्यक्ति को दूसरी व्यक्ति से और एक देश से दूसरे देश को जोड़ सके। इसका यही उद्देश्य यहाँ पर किया जा सकता है। और सफलता अर्थक फूटने की अच्छी से एकठठा करना, व्यक्तित्व करना और फिर **recycle** किया जाए तो सभी कार्य उस तरह किये जाए। जिसमें सब से ज्यादा फायदा हो सके। इसमें विद्यालय व टेक्नोलॉजी की मदद से ज्यादा लोगों को जोड़ सकते हैं और अनेक नवीनतम उपायों और विचारों का जन्म हो सकती है।

“विद्यालय और टेक्नोलॉजी का संगं,

हर देना स्पष्टपूर्ण जीवन में लपेटें”

पाठ :- जापान चर्चा चिरागार्ड

काक्षा :- 3 अ

शाळा :- स्व. श्री. एस. सी. धोलकिया ठोती. वारकूल

इसकी सिधा ही देश में फेक्टरी व प्रदूषण के पगड से ही एसी पैदाशो है जो गंदगी फैला रही है। जिसके लिए ही विराण और टेकनोलोजी की मदद से एसी प्रक्रिया करी जा सकती है। जिसकी वजह से कठ लक्षकों का इस्तफाल हो और व्युत्पन्न वेस्ट हो। अतः विराण को पंचमस जैसे की **Genetic, CRISPR, AI (Artificial Intelligence)** का उपयोग करनी हो सब अपनी ताँजिन तक पहुँच सकती है।

विराण व टेकनोलोजी का केवल गंदगी कठ हटो में या दूर करनी में सहायक होगी पर गंदगी हो ना उसके **pre-causation** में ही और तो और उससे लोगों को जाइत करनी पानी शोषों को सहायक होगी।

इस उदेश्य की पूर्ति हेतु हमें हमारे प्रधानमंत्री के शुरू किए हुए विराण में ही का, का और धन से संपूर्ण सहाय करनी चाहिए। और एका राशी टेकनोलोजी प्रयोग सीखनी व सीखाने, करनी और करवाने हमारे देश को सहाय करनी चाहिए।

आजो का सही प्रतिरा करे कि पूर्ण रूप से हमारे देश को प्रति सहाय करनी चाहिए।

“ जय हिन्द, जय भारत,
जय विराण, जय विराण ”